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Let op! Laag aantal respondenten! 
Deze rapportage bevat onderzoeksresultaten gebaseerd op een laag aantal respondenten. Doordat 

TIP Beek nog in de kinderschoenen staat kunnen we de representativiteit niet garanderen. 

 

1. Samenvatting 

Op vraag "1 Wat is uw religie?" antwoordt 86% van de respondenten: "Katholiek". 

Op vraag "2 Hebben deze misbruikzaken invloed op uw kijk op uw religie?" antwoordt 55% van de 

respondenten: "Ja, namelijk:". 

Op vraag "3 Hoe vaak bezoekt u een gebedshuis?" antwoordt 41% van de respondenten: "Een paar 

keer per jaar". 

Op vraag "4 Hoe belangrijk is religie voor u?" antwoordt 32% van de respondenten: "(zeer) 

belangrijk". 18% van de respondenten antwoordt: "(zeer) onbelangrijk". 

Het meest gekozen antwoord (50%) is: "Neutraal". 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TIP Beek, waarbij 22 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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2. Rechte tellingen 

Religie 

 
Op vraag "1 Wat is uw religie?" antwoordt 86% van de respondenten: "Katholiek". 

Anders, namelijk 
• Officieel katholiek, maar niet gelovig. 
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Met enige regelmaat komen er misbruikzaken aan het licht in de katholieke kerk. 
 

 
Op vraag "2 Hebben deze misbruikzaken invloed op uw kijk op uw religie?" antwoordt 55% van de 

respondenten: "Ja, namelijk:". 

Ja, namelijk: 
• Alle geestelijken hebben ons katholieken maar wat wijs gemaakt om dingen te geloven die 

helemaal niet waar zijn. 

• Dat het niet altijd is zoals het zou moeten zijn. 

• Er zijn uiteraard wel goede geestelijken maar de hoofden van de kerk en dus ook de Paus, laat 
het afweten wat mij betreft om de slechte geesteljken te straffen!!! 

• Het gaat mij meer om het gedachtegoed en het als gemeenschap samen iets organiseren, dan 
het hele instituut er achter. Daar heb ik helemaal niets meer mee. Het instituut is ver 
afgedwaald van het gedachtegoed dat ze zelf uitdraagt. 

• Hier is in elk geval geen sprake van voorbeeldgedrag en dat zou het wel moeten zijn. 

• Ik wil uit de katholieke kerk stappen 

• Je denkt dat het bij alle priesters voorkomt, hetgeen niet zo is natuurlijk 

• Macht corrumpeert en te grote ongelijkheid/onmondigheid creëert een voedingsbodem voor 
wantoestanden. 

• Minder vertrouwen 

• Onacceptabel dat dit door mensen gebeurd en in doofpot wordt gestopt. Zij zijn verkondigen 
van welke religie dan ook onwaardig 

 
 

Toelichting 
Nee • De priesters van nu zijn de dupe van wat er in het verleden is gebeurd. En deze mensen 

zijn bijna allemaal dood. Onze pastoor Kenis is zo`n fijne priester, die altijd voor iedereen 
klaar staat, en ook nog de mensen helpt die het niet breed hebben. 

• Deze misbruikzaken zijn uit het verleden en werden binnenskamers gehouden in de kerk. 
Nu er openheid is en de Paus dit veroordeeld heb ik meer vertrouwen in het geloof. 

55%

36%

9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Ja Nee Weet niet

2 Hebben deze misbruikzaken invloed op uw kijk op uw 
religie?

(n=22)



 
 
 

 
5 

 

• Wat individuen doen heeft niets te maken met de waarden van het katholieke geloof wel 
met de rigide regels m.b.t. sexualiteit etc. en het vasthouden aan denkbeelden die niet 
passen in deze tijd en die in principe niets met de geloofslleer te maken hebben. Mogelijk 
ook dat jonge mensen die zich tot het priesterschap aangetrokken voelen gedurende hun 
hele opleiding worden geindoctrineerd. Ook de organisatiestructuur van het instituut is 
mede oorzaak van dit soort en andere problemen waaronder het instituut lijd. 
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Op vraag "3 Hoe vaak bezoekt u een gebedshuis?" antwoordt 41% van de respondenten: "Een paar 

keer per jaar". 

Toelichting 
Wekelijks • Ik ga elke zondag in Beek naar de Kerk. Dat is zo inspirerend en mooi. De 

zondag is dan al bij voorbaat geslaagd. 

• Rustpunt in de week even een moment van bezinning.  
Een paar keer per 
jaar 

• Weinig om een mis bij te wonen, vooral om kaarsjes op te steken of er even 
te zijn  

Nooit • Alleen voor specifieke gelegenheden. 
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Op vraag "4 Hoe belangrijk is religie voor u?" antwoordt 32% van de respondenten: "(zeer) 

belangrijk". 18% van de respondenten antwoordt: "(zeer) onbelangrijk". 

Het meest gekozen antwoord (50%) is: "Neutraal". 

Toelichting 
Belangrijk • Houdt verband met waarden en normen en die religies uitdragen en nu men 

minder of niets meer aan het geloof doet kan dit maatschappelijk zijn weerslag 
hebben op de waarden en normen in de maatschappij 

• Ik put hier kracht uit, en inspiratie.  
Neutraal • Niet heel belangrijk maar ook niet neutraal. Ertussen in  
Onbelangrijk • "Belangrijk" in welke zin? Niet in positieve zin, zoals in de betekenis van "steun in 

tijden van nood". Maar een gebedshuis heeft wel degelijk een rustgevend effect 
en als zo'n huis voor andere doeleinden wordt gebruikt, heb ik hier soms een 
negatief gevoel bij. Vind ik het gebruik respectloos, bijvoorbeeld. 
In negatieve zin wellicht meer, aangezien op het moment religie meestal negatief 
in het nieuws komt en hierdoor ook op mijn beeld invloed zou kunnen hebben. 
Hier komt bij dat religie voor mij altijd al een negatieve associatie met dwang en 
onmacht heeft gehad. En dat schept afstand. 
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3. Onderzoeksverantwoording 

 

Onderzoek : TIP Beek 
Onderwerp : Religie 
Enquêteperiode : 09 november 2018 tot 15 november 2018 
Aantal respondenten : 22 
Foutmarge : 20,9% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Aantal vragen : 5 
Gemiddelde duur invullen van enquête : 1 minuut en 10 seconden 
Rapportagedatum : 20 november 2018 
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Toponderzoek 

 
Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860103 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

http://www.toponderzoek.com/

